
Les fits 6-2 de la majeure d’ouverture. 
 
Ces fits 6-2 posent plusieurs problèmes  
 

 Il faut pouvoir les détecter. 

C’est facile quand la redemande de l’ouvreur montre 6 cartes sur 1♥-1♠, 1♥-1sa ou 1♠ -1sa, et plus compliqué quand 

le répondant a fait un changement de couleur de niveau 2 sur lequel la répétition de la majeure au niveau de 2, la 
nomination d’une nouvelle couleur ou le fit de la couleur de réponse sont ambigus (5 ou 6 cartes dans la majeure d’ouverture). 

  

 Mais quand on a détecté le fit 6-2, sans coupe de la main courte, il n’est pas évident de 

déterminer s’il faut jouer à sans-atout ou à la couleur. 

Dans ces 2 séquences, on doit en principe une enchère avec 10-11H et 2 (voire 

une) carte(s) de soutien. Mais est-il judicieux de jouer 2sa naturel ou 2sa (2  sur 

2♥) relais d’exploration ? Un relais d’exploration parait plus pertinent. 
 

Sur le relais d’exploration, l’ouvreur va répéter sa majeure avec une main minimale et s’il entrevoit un espoir de manche il va 
nommer son singleton ou utiliser l’enchère la plus économique avec une bonne main sans singleton. Par exemple 

Sur 2♠ → 3♥ montre une main minimale et, avec un espoir de manche … 

3♣ et 3♦ montrent un singleton dans la couleur, 2sa est ambigüe entre un singleton pique ou un 6322. 

Sur 2sa → nouveau relais à 3♣ et 3♦ montre le 6322 et 3♥ le singleton pique. 

Après ça on est bien mieux renseigné pour choisir entre 3♥, 4♥ ou 3sa. 

 
Le même problème se pose quand le répondant a fait un changement de couleur 2 sur 1 forcing de manche. 
Disons que statistiquement quand on donne à l’ouvreur 6 piques et 12-13H et au répondant 2 petits piques et 12-13H, il est 

un peu meilleur de jouer 4♠ que 3sa dans 60% des donnes. 4♠ gagne et 3sa chute dans un peu moins de 20% des 
donnes et c’est le contraire dans environ 12% de donnes. Mais quand la zone totale augmente et atteint ou dépasse 27H 

ces chiffres deviennent respectivement 9% et 4% et en T.P.P il vaut mieux jouer 3sa que 4♠ dans plus de 60% de donnes. 
 

Le standard en 2 sur 1 forcing de manche est de jouer qu’une séquence telle que 
 montre un répondant régulier ou semi régulier avec 2 (ou 3) cartes à pique. 
Après, en ce qui concerne la redemande de l’ouvreur les avis divergent. 

Beaucoup tendent à faire dire à l’ouvreur 3sa avec un 5332 et autre chose avec 6 piques ou 5♠+4♣. 
 

Il faut savoir que la redemande de 2sa, dans sa conception standard, est assez rare quand on lui impose, outre la régularité, 
au moins une garde stricte dans chacune des 3 couleurs annexes, qu’elle ne débouche sur un fit 6-2 que dans une donne 
sur 3 et que quand c’est le cas le problème du choix entre jouer la manche à sans-atout ou en majeure n’est pas du tout 
tranché. Sa rareté n’est pas trop un problème. C’est plutôt son utilité qui fait débat. 
Si on fait preuve d’un peu de laxisme au niveau des gardes, on augmente un peu la fréquence d’utilisation de l’enchère mais 
on s’expose à des problèmes quand l’ouvreur muni d’un 5332 dira 3sa sur 2sa avec deux petites cartes dans la couleur mal 

ou pas gardée. Peut-être qu’il aurait été préférable de jouer 4♥ ou 4♠ en fit 5-2.  
 

Mais alors, si l’enchère de 2sa n’est ni très fréquente ni très utile, pourquoi ne pas décider de faire l’enchère 
de 3sa (moins utile que 2sa) avec ces mains (régulières, une garde dans chaque couleur annexe, 12-15H, 2 
(petits) piques). Avec un singleton en majeure d’ouverture, il peut être utile de trouver un fit occulté et à 
défaut, gardé partout, il sera toujours temps de dire 3sa après un changement de couleur économique. 

On pourra ainsi consacrer la redemande de 2sa à un autre usage. Nous avons fait le choix de lui donner le sens, aussi bien 
chez l’ouvreur que chez le répondant, d’un pivot fort (16H+) destiné à montrer la proximité du chelem avec…  
⚫ Soit une main, 4432, 5332, 54 (avec une couleur 4e qu’il faudrait nommer au niveau de 3), gardée (par au moins Dx) dans 
toutes les couleurs non nommées, singleton possible dans la couleur du partenaire,  
⚫ Soit avec une main fittée dans la dernière couleur nommée par le partenaire et de forme quelconque.  
⚫ Soit, en ce qui concerne l’ouvreur, avec une main à majeure 6e de 16-17H, soumise à quelques restrictions. 
C’est la convention THE BIDEN (2 no trump, no Trump, no, no, no).    
 
Cette convention a 2 corollaires intéressants : 
⚫ Tous les fits directs sont limités à 15-16H (avec un fit plus puissant on transite par 2sa avant de fitter) 
⚫ Nommer une couleur au niveau de 2 est prioritaire sur le Biden mais l’ouvreur peut l’utiliser avec une couleur 4e qu’il 
faudrait nommer au niveau de 3 à condition d’être gardé par au moins Dx en 4e couleur. Donc quand il emploie une 

redemande chère comme 3♣ sur 1♠-2♦ il a une main correcte, plutôt distribuée (6-5 12H+, 5-5, 6-4, 5431 14H+,…), peu 

ou mal gardée en 4e couleur (souvent singleton). Autant de mains avec lesquelles on n’est pas obligé de dire 2♠. 

 
En outre, sur un changement de couleur de niveau 2, l’ouvreur qui possède 6 cartes en majeure et une main maximale a 2 
options en fonction des clés de 8 possédées (ARD de la couleur d’ouverture, ARD de la couleur de réponse, as externes) : 

⚫ 3♥ ou 3♠ (répétition à saut) quand il a une main de 16-17H avec 5 clés de 8 (ou 4 et un singleton pur utile) 

⚫ 2sa Biden quand il a 16-17H avec moins de 5 clés de huit (et pas 4 + un singleton pur) 
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http://www.witp.fr/bridge/fiche%20the%20biden.pdf


 Comment développer après un changement de couleur 2 sur 1 ? 
 

Ne perdons pas de vue qu’en fit 6-2 ou 6-3 on navigue dans les eaux du chelem dès que la zone totale s’approche de 29H 
et qu’on a des cartes pas trop pourries (peu de valets, des dames utiles). Mais cette limite doit être revue à la baisse si on 
peut exploiter des levées de longueur (à partir de la 4e) ou des coupes de la main courte. 
 

La répétition à saut  
 

 
Ces enchères, montrent simplement 6 bonnes cartes dans la majeure d’ouverture, 16-
17H, et dénient un fit de 3 cartes par un gros honneur dans la couleur de réponse. 
Mais il n’en reste pas moins qu’avec au moins 28H dans la ligne, en cas de fit (même 6-
2) à pique, le chelem ne doit pas être très loin.  
Avec 6 cartes médiocres en majeure d’ouverture, il vaut mieux de ne pas utiliser la 
répétition à saut. On devra choisir entre la répétition simple et le Biden si on a un fit 
correct de 3 cartes dans la couleur de réponse 

 

L’emploi du Biden avec 6 cartes dans la majeure d’ouverture 
 

Avec 16-17H, une majeure 6e et un fit de 3 cartes par un gros honneur de la couleur de 
réponse on peut employer le Biden sur tout changement de couleur de niveau 2 . 
Le répondant du Biden a de strictes obligations. Par exemple dans la première 
séquence, sur 2sa (qui dénie 4 piques) le répondant doit obligatoirement dire…  

⚫ 3♥ avec un fit de 3 cartes ou plus à ♥ 

⚫ 3♣ s’il a 5♦+4♣ (l’ouvreur peut avoir 5♥+4♣)  

⚫ 3♦ s’il a 5 ou 6 cartes dans la couleur (avant on ne lui en connaissait que 4)  

⚫ 3♠ (14H+) ou 3sa (12-13H) s’il a 4♦+4♠+32 et donc exactement 2 cartes à ♥. 
Donc, après avoir utilisé le Biden avec 6 cartes, on peut toujours soit répéter la couleur d’ouverture pour montrer la 6e carte, 
soit détecter un fit de 2 cartes parce que le répondant aura montré un jeu régulier ou nous aura donné un fit de 3 cartes.  

Dans le 1er exemple, sur 3♣, 3♦ l’ouvreur peut dire 3♥ pour montrer 6 cartes 16-17H + un fit correct de 3 cartes à 

carreau et sur 3♥, 3 , et 3sa il connait un fit de 3 ou 2 cartes à cœur, seulement 4 carreaux (3 ,3sa) et il peut décider 

de jouer 3sa, de conclure à 4♥ ou de donner un contrôle (fit cœur implicite).    
. 

Les mains de réponse à problème 
 

Avec la première main on ne peut pas dire 3sa à cause de la courte à cœur. En outre il 
peut exister un fit à trèfle. Avec les mains courtes dans la majeure de réponse qui ne 
permettent pas de dire 3sa le mieux est d’utiliser artificiellement ou naturellement les 

redemandes de 2 sur 2♥, de 3  après 2♦ et 2♥, de 3♦ après 2♣. 

Par exemple ici sur 3♣ qui peut provenir de 3 cartes, l’ouvreur va dire 3♦fit 3e, 3♥ (6 

cartes), 3  (problème à pique ou 4 trèfles) et 3sa (des gardes à pique) et on va pouvoir 
soit passer sur 3sa, soit dire 3sa. 
 

Dans la deuxième séquence on ne peut pas dire 3sa malgré qu’on ait 2 cartes à pique et en plus on n’a pas trop envie de 

jouer 3sa de notre main. Si l’ouvreur dit 3♦ou 3♥ on poursuit par 3♠ qui montre un problème en 4e couleur et deux 

cartes à pique. S’il dit 3sa il est gardé dans les rouges et il n’a pas 6 piques. S’il dit 3♠, comme il est inconcevable qu’il ne 

soit pas gardé dans au moins une rouge on devra l’imaginer avec un truc qui ressemble à ♠ADV854 ♥A53 ♦R8 ♣87.  
6 piques et deux gardes légères ou une garde et demie.  
 

L’ouvreur a, à la fois, la garde demandée et 6 cartes en majeure. 
? Le répondant demande une garde à pique. Il peut avoir un bicolore mineur ou une 
longue à trèfle avec un taquet à carreau dans le cadre d’une main de 12 à 14H.  

L’ouvreur peut montrer 6 cœurs en disant 3♥ et si le répondant réitère sa demande en 

disant 3♠, il dira 3sa.   

? Le répondant demande une garde à trèfle mais il ne peut pas réitérer sa demande. 
Avec cette main sans as, comportant de beaux piques et une garde unique, il vaut mieux 

choisir 3  que 3sa. Si le répondant a un truc à trèfle (D3) il pourra toujours dire 3sa. 

Avec  RDV854 ♥D7 ♦92 ♣AD5 on aurait plutôt choisi 3sa.  
 

En bref, sur un changement de couleur 2 sur 1 forcing de manche 

⚫ Avec une majeure 6e et 16-17H l’ouvreur a 2 redemandes possibles : 2sa Biden avec un fit correct de 3 cartes de la 

couleur de réponse ou la répétition à saut (3♥,3♠) avec une bonne couleur 6e mais pas de fit.  
⚫ Le répondant utilise la redemande de 3sa avec les rares mains de 12-15H qui sont gardées dans toutes les couleurs et 
comportent un fit de 2 cartes tandis que 2sa montre 16H et plus avec peut-être un fit de la dernière couleur nommée. 
⚫ Avec un singleton dans la couleur d’ouverture, gardé partout, il utilise le Biden avec 16H+ ou n’importe quelle redemande 
économique avec 12-15H avant de de dire 3sa ou d’exploiter la découverte d’un fit. 
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